

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу **Тухтаровой Евгении Хасановны**
«Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие
принимающих рынков труда», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

В 1999 г. Тухтарова Евгения Хасановна окончила Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности инженер-электрик. Исследовательскую работу начала в 2000 г. в Институте макроэкономических и социальных исследований при Министерстве экономики Республики Узбекистан.

С 2013 г. по настоящее время работает в Институте экономики Уральского отделения РАН. С 2019 г. научную деятельность совмещает с преподаванием на кафедре экономики труда и управления персоналом ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет».

За время научной работы Тухтарова Е.Х. проявила себя самостоятельным исследователем с широким кругозором, владеющим современными инструментами экономического анализа. В процессе работы над диссертационным исследованием она продемонстрировала навыки сбора, обобщения, систематизации и анализа больших объемов данных с использованием современных математических методов анализа.

Тухтарова Е. Х. обладает высоким чувством ответственности за достоверность полученных результатов, самостоятельно находит решения сложных методических проблем, владеет глубокими теоретическими знаниями и современными методическими инструментами.

По мнению научного руководителя, выбор темы исследования крайне актуален для современного этапа социально-экономического развития РФ и характеризуются рядом аспектов, среди которых:

- широкомасштабные миграционные процессы, происходящие в РФ, оказывают неоднозначное влияние на экономические процессы, протекающие на принимающих рынках труда (особенно в региональном контексте);
- наметился разрыв между уровнем человеческого капитала мигрантов и потребностью региональных рынков труда;
- сформировалась необходимость учета миграционного фактора при разработке стратегий социально-экономического развития регионов, а также при разработке государственных программ в сфере занятости.

Результаты исследования согласуются с приоритетными направлениями новой Концепции по миграционной политике Российской Федерации.

Цель диссертационного исследования Тухтаровой Е.Х. - обоснование механизмов обеспечения равновесия спроса и предложения рабочей силы на рынке труда путем привлечения квалифицированных мигрантов.

Эмпирическую базу исследования составили результаты эконометрического анализа социально-экономического развития 15 субъектов РФ за период 2005- 2018 гг.

Информационную базу исследования составили официальная статистика Российской Федерации, рейтинговых агентств, статистика УФМС, данные Всемирного банка, докладов ООН, отечественные и зарубежные публикации, материалы научно-практических конференций по исследуемой тематике, а также эмпирические данные, полученные в ходе практического исследования.

К полученным результатам исследования, обладающим научной новизной, следует отнести:

1. Дополнение теоретического подхода к оценке влияния внешней трудовой миграции на принимающие рынки труда.
2. Разработку эконометрической модели оценки необходимого количества квалифицированной миграции на рынках труда РФ.
3. Обоснование организационно-управленческого механизма привлечения квалифицированной иностранной рабочей силы на рынки труда РФ.

Научная достоверность полученных результатов не вызывает сомнения и обуславливается построением авторских теоретических результатов на известных и проверяемых данных, на анализе практики, обобщении мирового опыта.

Сравнивая результаты исследований, проведенных Тухтаровой Е.Х., с результатами других авторов, полученными ранее, можно констатировать, что данная работа является продолжением наработанного теоретико-методического базиса.

По мнению руководителя, достоинствами представленной работы являются: во-первых, использование широкой аналитической базы; во-вторых, использование современных эконометрических методов анализа и прогнозирования; в-третьих, наличие практических рекомендаций по совершенствованию механизма привлечения квалифицированной миграции.

Все сказанное выше говорит о том, что диссертационное исследование Тухтаровой Е.Х. содержит приращение научного знания и решение научно-методической проблемы, имеющей важное значение для современного этапа экономического развития принимающих рынков труда России.

Основные положения диссертации опубликованы в 27 научных работах общим объемом 30 п.л. в том числе 2 статьи в международных базах данных WoS и Scopus, 8 статей в изданиях рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертации и 1 авторской монографии. Результаты исследования внедрены в учебный процесс Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина, Уральского государственного экономического университета.

Важнейшие результаты и выводы диссертационной работы нашли отражение в фундаментальных исследованиях Института экономики Уральского отделения РАН, а также в рамках научных исследований по грантовым проектам РГНФ и РФФИ; отдельные идеи и результаты нашли применение в рекомендациях по совершенствованию региональной политики Республики Узбекистан.

В целом Евгению Хасановну Тухтарову можно охарактеризовать как сформировавшегося исследователя, способного решать сложные научно-теоретические и научно-методические задачи. Выполненная диссертация имеет законченный характер и достигает поставленной цели. Все задачи исследования реализованы в полной мере, научные результаты корректны, выводы обоснованы.

Считаю, что представленное к защите диссертационное исследование «Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих рынков труда» соответствует всем требованиям ВАК Минобрнауки РФ. На этом основании считаю, что Тухтарова Е.Х. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный руководитель:
профессор кафедры экономики труда и
управления персоналом ФГБОУ ВО
«УрГЭУ», д-р экон. наук, д-р соц. наук,
доцент

Д.Н. Ядранный



подпись

Ядранский

Ф.И.

установлено:

Медалин О.В. 13.01.2021